

奥尔莫注册被拒，巴萨悲剧！

2025年国际足坛的第一个瓜它来啦！上周末，西班牙足协与西甲联盟共同发表声明，拒绝巴萨为奥尔莫与维克托提出的注册申请，巴萨则决定向西班牙体育高级委员会提出申诉，自此有关奥尔莫与维克托的注册事件，“足球程序”已经全部走完，巴萨唯一的希望就是西班牙政府或民事法院能做出有利于巴萨的判决，否则将面临灾难性后果。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

想要说清楚这件事的来龙去脉，首先要搞清楚西班牙足球的相关规定和流程。大致上来说，为了尽可能地帮助西甲俱乐部规避财务风险，西甲联盟对各俱乐部工资总额有严格限定，而且是每半个赛季计算并审核一次，一旦实际工资总额超限，就不能注册新球员，但已注册球员不受影响。

具体到巴萨，由于亏损严重，去年夏天巴萨的工资上限是惊世骇俗的负8100万欧元，但上赛季已经完成了注册的球员不受影响，本赛季可以继续为巴萨踢球，而新签下的球员则不行——原本是连从二线队提拔球员都不行，但在巴萨打赢了加维的官司后，现在从二线队提拔球员不受影响。

去年夏天，巴萨购入了两位球员，即奥尔莫和维克托，按理说他们就算不拿工资也无法在巴萨注册，除非他们愿意倒贴给巴萨8100万欧元。但

西甲联盟还有另一条规定，如果有球员遭遇恢复期超过四个月的严重伤病，其工资份额的百分之八十可以拿出来注册新球员，不受上限限制。于是天无绝人之路，去年夏天阿劳霍和克里斯滕森先后重伤，奥尔莫和维克托因此注册成功。

但这条路也没那么好走，阿劳霍和克里斯滕森一旦伤愈回归，奥尔莫和维克托的注册便会在下次注册审核（即2025年1月1日）时被取消，而且为了防止被钻空子，西甲联盟特别规定同一个赛季里一位球员只能在一支球队注册一次，也即是说奥尔莫和维克托的注册资格在今年1月1日被取消后，本赛季就再也不能在巴萨注册了。

唯一的解决办法就是在2025年1月1日之前，巴萨通过增加收入或者减少支出的方式改善经济状况，将工资限额恢复到正常状态，这样到了审核时即便阿劳霍和克里斯滕森回到注册名单，奥尔莫和维克托也能保持注册状态。



最坏结果可能亏1.5亿欧元

奥尔莫和维克托无法注册会有什么后果？西甲肯定是不能踢的，欧冠、国王杯与西班牙超级杯也踢不了，甚至无法入选西班牙各级国家队，总之从现在到本赛季结束，啥比赛都不能踢。

租出去半年？今年夏天再回来？对不起，也不行。这有点像是单位没给你交医保，导致你看病用不了医保，想要用，要么让单位给你继续交或者找个新单位交，而换个医院看病是没用的。

半年不踢球，对维克托来说其实问题不大，毕竟年轻牌小，本来巴萨买他也是打算放在二线队的，前场缺人才提拔了上来，下半赛季就算能注册，

一线队出场时间也不会太多，训练场上一样可以学习。

奥尔莫就不一样了，正值当打之年的西班牙国脚，欧洲杯冠军主力，好端端的半个赛季上不了场谁受得了？所以去年夏天和巴萨签约时，球员就特别在合同里加了一条，如果无法注册的话可以直接解约，而且六年合计4800万欧元工资巴萨必须照付。把奥尔莫卖给巴萨的莱比锡红牛也长了个心眼，如果奥尔莫激活解约条款，巴萨必须一次性支付全部5500万欧元转会费（此前为分期支付）。

如果最糟的情况发生，巴萨等于是花5500万欧元转会费买下奥尔莫

并与他签约半年，半年工资为4800万欧元，亏到姥姥家去了。此外，按照媒体说法，巴萨20年VIP座位使用权按现在门票价格算值12亿欧元，考虑到未来肯定会涨价，拉波尔塔标价是两亿欧元，现在只卖出了1亿欧元，虽说标价虚高，但亏个几千万欧元那是肯定的。

这么算下来，如果奥尔莫激活解约条款，不算什么以后出售这位西班牙国脚可能带来的转会费，巴萨里外亏了差不多1.5亿——然后拉波尔塔在中东喝了几天大酒跑断了腿也才拉回来一亿欧元，窟窿才刚填上就又塌方了。



谜之操作，窟窿越补越大

倒也不能说巴萨没努力，巴萨主席拉波尔塔从去年夏天开始就在憋一个大招，要和耐克重签赞助合同，不仅要提高每年的赞助金额还要拿一大笔签字费，填上目前的财务窟窿，拉高工资额度。

该怎么说呢，这个大招成了又没成，合同确实重签了，签字费也拿到了，但耐克也不傻，并没有一次性支付全部签字费，而是按合同年限分期支付，于是马竞、塞维利亚和毕尔巴鄂竞技三家俱乐部联合提出反对，认为签字费应该按实际入账金额算，而不是按合同总价算，于是拉总白忙活一场。

其实当时时间是够的，办法也是有的，但巴萨决定不走寻常路，选择向巴塞罗那当地法院提起诉讼，要求法院在巴萨与西甲联盟的争议结束前，“暂时保留”奥尔莫和维克托的注册权，其中槽点就不细说了，总之去年12

月27日，巴塞罗那当地法院驳回了巴萨的请求，此时留给巴萨实行B方案的时间还剩下不到四天。

巴萨的B方案是什么？出售诺坎普部分VIP座位（并非贵宾包厢）未来20年的使用权，换句话说其实就是预支部分门票收入，其中槽点也不细说，结果是拉总成功找到了买家，将这部分使用权卖出了1亿欧元，同时拿到了首付款，但问题是当巴萨搞定这一切时，时间已经来到2025年1月3日！

这意味着什么呢？巴萨在成功增收1亿欧元后，财务窟窿已经填上，西甲联盟和西班牙足协也都确认现在巴萨工资限额已恢复到正常状态，接下来这个转会窗口不受任何财务限制。但一码归一码，奥尔莫和维克托的注册资格已经过期，现在巴萨就算再有钱，本赛季也不能再给他们两人注册，必须等到今年夏天。

打官司，巴萨只想要个临时注册权

巴萨有啥办法吗？打官司咯，而且有多次机会。第一站是西班牙体育高级委员会，如果被驳回还有民事法庭，西班牙国内打不赢还能告上欧盟劳动法庭，其实能不能打赢在其次，巴萨真正想要的是临时注册权。

啥意思呢？就是要求各种法庭在案件审理期间先给奥尔莫和维克托临时注册，以保障劳动者权利，理由当然也站得住脚，如果不给临时注册，天知道官司要打到什么时候，万一打到今年夏天才出结果呢？万一最终巴萨打赢了呢？俱乐部和球员的损失算谁的？谁来弥补？法院还是西甲联盟和西班牙足协？

反过来说，如果法庭给了临时注册权，但官司打到本赛季结束后才出结果，巴萨败诉，巴萨会有什么损失吗？没有。赛季都已经结束了，奥尔

莫和维克托该踢的比赛也都踢了，败诉就败诉呗，败诉的结果是“2024-2025赛季不能注册”，到时候2025-2026赛季都开始了。

法庭会如巴萨的愿吗？这就不好说了，这件事有个关键点在于巴萨要求临时注册权确实立得住，而且不会侵犯西甲联盟和西班牙足协的权益，后两者或许会做做样子，但不会真的反对，真正有可能受损的是其他西甲俱乐部，比如说一直强硬反对的马竞。

但关键点还是这个，就算有法院给了巴萨临时注册权，其他西甲俱乐部认为自己的权益受损，要求赔偿，也要等到最终判决结果出炉，巴萨真的败诉后才能去提要求，不能说因为我感觉我的权益可能受到损害，就预先要求阻止，万一巴萨到时候打赢了官

司呢？

此外要说明的是，巴萨准备打的官司其实有两个。首先是有关那1亿欧元的，巴萨的说法是已经在2025年1月1日零点前向西甲联盟提交了大部分文件，还有一部分没提交是因为银行工作人员跨年放假去了，属于“不可抗力”，元旦过完了银行工作人员才回来上班，所以剩余部分3日才提交。

如果这个官司打不通，那还有另一个，那就是巴萨认为西甲联盟和西班牙足协有关于注册时限的规定明显不合情理，夏天注册时限和转会市场关闭同步，都是8月31日左右，但到了冬天就变成在转会市场开放前截止，应该也改成和转会市场关闭同步，即1月31日左右，乍一看也不是完全没有道理，总之慢慢打吧，律师费巴萨还是付得起的。